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. Gegeben sei die Matrix (5 Punkte)
T 4
A=
= { 2 3—1 }

(a) Bestimmen Sie die Determinante von A!

(b) Fiir welche Werte von z € R existiert die inverse Matrix é_l?
Berechnen Sie é_l fir z = 1 und iberpriifen Sie Ihr Ergebnis!!!

. Beweisen Sie durch vollstandige Induktion: (4 Punkte)

o, k(E+ 12k +1)

Hierbei hierbei sei k € N beliebig.

. Berechnen Sie das Volumen des von den Vektoren (2 Punkte)
1 2 0
a; = | 2 , Q= | —1 und gy = | -1 aufgespannten Parallelepipeds.
1 -1 2
. Ermitteln Sie bei Konvergenz den Wert des folgenden Integrals: (6 Punkte)
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. Berechnen Sie die Losung des Anfangswertproblems der gewohnlichen Differentialglei-
chung zweiter Ordnung mit konstanten Koeflizienten: (5 Punkte)

u(t) —4u'(t) +4u(t) = 0, w(0) =1,4(0) =0
. Gegeben sei die Funktion f: E! — E': f(z) = sin(1 —z) . (8 Punkte)

a) Geben Sie die Potenzreihenentwicklun Taylorentwicklung 2 I,l der Funktion
g
f im Entwicklungspunkt z = 1 an!

(b) Bestimmen Sie den Konvergenzradius rp der Potenzreihe!



